



## 工作亮点

### 1. 【中心组织召开“展望2023”智库专家座谈会】

2022年12月9日下午，上海市药物研发协同创新中心联合上海市海聚英才发展促进会共同举办“中国生物医药2023年度展望高端圆桌论坛”。论坛由中心主任邵黎明教授主持，智库专家陈春麟、高惠君、沈竞康、唐忆文、陶建生、田文志、温弘、薛梅、张万年、周新华出席交流。

生物医药是我国重点培育的战略性新兴产业，是衡量国家经济、社会发展、科技进步和国际实力的重要指标。随着“健康中国”等战略的颁布实施，我国的生物医药产业进入了一个创新发展的新时期，在大国竞争背景下，加速推进生物医药产业自主创新的重要性与紧迫性日益突显。本次论坛充分利用上海市在生物医药创新人才高地方面的优势，发挥上海市在中国科创中心建设及长三角协同发展方面的龙头作用，通过头脑风暴集思广益，凝聚行业内顶尖专家智慧，深入分析我国生物医药行业的发展现状、新趋势与新机遇，形成前瞻性共识，为国家的战略规划与产业的发展建言献策。

### 2. 【复旦大学生物医药产业项目推介会顺利举行】

12月13日下午，“智汇科创”生物医药产业项目推介会—复旦大学专场活动在G60云智天地科创园顺利举行。本次活动由上海市高校科技发展中心、复旦大学技术转移中心、上海市药物研发协同创新中心、上海市中小企业发展服务中心联合举办，旨在打造高效的项目对接交流平台，将复旦大学优秀的科技创新成果向投资机构、企业进行展示，搭建科学研究到产业化的重要桥梁，帮助一线科研人员顺利地走完最后一公里，实现研发成果价值最大化。

复旦大学技术转移中心仲实主任代表主办方致辞，仲主任简要介绍了复旦大学在生物医药领域取得的专利成果，希望借助G60云智天地科创园的优质平台，实现资源的整合与共享，推动复旦大学生物医药项目成果的转化与落地。

G60云智天地科创园招商总监、上海市海外经济技术促进会副会长吕刚毅先生对与会的高校教师、企业与投资机构代表的到来表示热烈欢迎，并向与会嘉宾介绍了园区的建设运营情况和发展规划。随后复旦大学药学院李炜副教授

、付伟教授、黄容琴教授、庞志清副研究员、化学系黎占亭教授、生命科学学院王永明研究员分别做了精彩的项目路演，在讨论环节，与会者就各自感兴趣的项目继续交流，深入探讨，现场气氛十分热烈。

会议最后，上海G60云智天地科创园总经理吕国满先生总结发言，对本次活动的顺利举行表示祝贺，希望有更多的项目和人才汇聚到G60云智天地科创园平台，实现共创共赢。

### 3. 【展望2023：聚焦开放、合作与质量，提升创新药物的价值】

回望2022年，面对复杂多变的国际形势和疫情影响，中国生物医药行业加速回归价值本质，着力提升创新质量。医药监管改革趋于制度化、常态化，推动企业以临床未被满足的需求为出发点，布局差异化创新；资本“寒冬”倒逼在行业内逐步形成良性竞争、合作共赢的新生态；一批高质量创新产品或项目获得国际认可，加快进入国际市场的步伐。

展望2023年，疫情防控政策的转变在考验行业保障能力的同时，也将进一步激发中国生物医药行业的创新活力，并重塑国际创新格局。生物医药创新生态日趋成熟完善，创新药物研发进入由“量变”到“质变”的关键时期。企业应坚持以临床价值为导向，坚持改革开放、合作共赢的理念，持续加大研发投入，不断提升创新药物的科学价值、临床价值和商业价值，加速国际化进程，提升全球竞争力，为世界提供更多的中国创新药物……

扫描右侧二维码，阅读精彩全文→



### 4. 【Science Café 分享 | 第45期：从CAR-T到合成免疫疗法】

CAR-T细胞疗法因临床疗效显著成为了肿瘤治疗领域的研究热点，并被《科学》列为十大科学突破之首。近年随着技术的进步，细胞治疗涌现出了更多疗法，治疗领域也从血液瘤扩展到了实体瘤治疗，技术手段从单一免疫细胞发展到了合成免疫细胞组库。CAR-T疗法和合成免疫疗法目前研究现状如何？面临哪些挑战？

精彩内容，码上观看→

